

因材施教 让兴趣做孩子最好的老师

比赛助人成长 既磨练意志又历练心态

“我的童年像彩虹般绚丽多彩，丰富而难忘。在我成长的道路上，有许多让我铭记在心的故事。”黄梓涵说，从小，他就对英语有着浓厚的兴趣。

“一年级时，我第一次报名参加了CCTV希望之星英语风采大赛。没想到，那次是我人生中第一次挫折。在南京市决赛现场，因为一个单词不认识，我完全看不懂即兴问答的意思。整整一分三十秒，我站在舞台上，面对台下十几位评委和众多观众，一个字都没有说出口。当时，我脑中一片空白，泪水在眼眶中打转，我木木地站着

直到时间提示铃响。那是我经历过的最漫长的1分30秒！那一年，我只拿了南京市三等奖，没能进入决赛。”面对这次失败，黄梓涵没有放弃，而是在心里暗暗地下了决心，明年再来！“经过不懈努力，终于，我站在了江苏省决赛的舞台上，还获得了最高奖项——江苏省第一名！比赛，带给我的不仅仅是荣誉，更多的是意志的磨练和心态的历练”。

在学校大队委的竞选活动中，黄梓涵也遭受过一次失败。2013年，他被班级推选为大队委候选人。于是，他积极地准备

宣传、拉票、演讲，信心十足地走上竞选舞台。可是，失败又一次无情地袭来！当时，话筒失声，偌大的会场，黄梓涵认真的演讲声音却被PPT的音乐声所淹没。

今年，新一轮大队委竞选活动热火朝天地展开。四年级的黄梓涵，一想起去年的失利，就会萌发出退缩的念头。班主任王晔老师的鼓励，让黄梓涵心中又燃起了希望。“我想用行动告诉同学们，失败并不可怕，失败了一蹶不振才是最可怕的！”今年10月15日下午，黄梓涵再一次参加了竞选，终于以最高票数当选副大队长。



成长感悟

学英语宜从儿童时代开始，这已经成为共识。一些成功的案例告诉我们，在英语启蒙学习过程中，家长扮演着至关重要的角色。2014年，对于南京外国语学校仙林分校四(1)班的黄梓涵来说，是收获的一年。今年，他成功竞选上了学校的副大队长；他参加CCTV希望之星英语风采大赛，捧回了江苏省特等奖(第一名)、全国二等奖(五十强)的奖杯；他还获得了二十一世纪全国中小学生英语演讲比赛江苏省一等奖……

“兴趣是最好的老师。”黄梓涵的妈妈杨女士告诉记者，“我们一直坚信，培养孩子一定要遵从他的兴趣爱好，让他自己做出选择。如果没有兴趣，绝对不能随波逐流，勉强为之。”

现代快报记者 陈嫣

教育心得

兴趣是孩子最好的老师

据杨女士介绍，黄梓涵从小就表现出对英语浓厚的兴趣，于是，她就在家经常播放英语故事、歌曲，创造语言环境。“孩子四岁半的时候，我们带他来到英语培训机构试听。这是他第一次没有爸爸妈妈的陪伴自己上早教课，当时我非常担心他会哭。结果一堂课下来，他快乐无比。看到孩子这么喜欢，我们当场就决定为他报名开始了英语口语的学习，一直到现在。逐渐地，随着英语水平的提高，黄梓涵开始接触英文阅读，英文报纸、绘本、故事书、小说……只要有时间，我们都会让他按照自己的兴趣有选择地阅读。随着词汇量的增大，现在他又开始尝试自己用英文写作，从最初的一小段日记到现在流畅的一大篇文章，在写作的过程中，不仅增加了词汇量还提高了他的想象力。积少成多、滴水穿石，一点一滴的练习，就是从量变到质变的过程。”

鼓励孩子自信表达自己

据妈妈回忆，从小黄梓涵就非常懂礼貌，喜欢与人沟通，表现出了较强的语言表达能力。因此，爸爸妈妈常常积极鼓励他勇

敢地在众人面前表达自己。“比如，在散步的时候，我们会让他站在高处面向陌生的人群讲故事或者演讲；在国外旅游时，我们鼓励他自己去解决问题，大胆地与人交流；在南京市第一幼儿园，他曾经独立主持过全园亲子运动会；在学校的演讲节，他连续三届代表班级获得一等奖。还有校外的英语口语比赛，无论成败与否，我们都积极鼓励他去参加。正是这一次次的鼓励，让他变得更加自信、更加强大！”

坚持是最重要的一个品质

妈妈杨女士透露了一个小秘密，黄梓涵原来也是一个很爱哭鼻子的孩子。“在陪伴他成长的日子，我们一直教育他凡事只要是自己认定的，就不要轻易放弃。如果每做一件事情遇到困难就半途而废，那么你终将一事无成。”杨女士说，坚持，是家长希望他拥有的最重要的一个品质。

杨女士回忆，“记得2013年寒假参加新加坡中国少儿双语演讲大赛，他要用英语演讲，和他搭档的新加坡孩子用中文演讲。那个孩子中文不太流利还容易忘词，为了夺冠，短短一天半的练习和磨合，他把搭档的中文演讲词也全部背了下来，以备对方突然忘词而他可以及时提醒。就这样，他们

捧回了冠军奖杯；在去年的CCTV希望之星英语风采大赛江苏省总决赛中，半命题演讲的题目在比赛前一天下午五点多才公布，从准备演讲稿内容到背诵只有短短的几个小时。为了保证第二天一早比赛顺利，黄梓涵一直坚持练习到深夜，一遍又一遍。实在困了，就洗把脸清醒一下。正是这一次又一次的坚持，让他变得更加坚强。”

丰富孩子阅历不妨多旅行

“俗话说，读万卷书不如行万里路。在孩子的成长道路上，‘在路上’的收获远比死读书、读死书要多得多。”从一岁半起，杨女士带儿子走世界的脚步就再也没有停止过。上学后，每年寒暑假，杨女士都会利用几周的时间带黄梓涵到世界各地旅游。黄梓涵在旅行中的体会是，在了解世界各地风土人情的同时，很多在书本学习时留在心中的问号都有了解答。

妈妈说，“在路上的成长经历，不仅让他学会生存技能，开阔眼界，也让他变得活泼开朗、心胸宽广、乐于分享。在路上，我们才懂得，教育这件事，永无穷尽。家长们在力所能及的范围内，不妨挤出时间多陪伴孩子出去走走，见识广了，到了该放手的时候，他才有独自上路的勇气和能力。”

官方的高度 为新手诠释雅思
学术的深度 为达人押题2015
高分的速度 为学霸点拨考技

第15届雅思官方年度盛典周末火爆开启

由于雅思考题的可重复性，押题已经成了各大培训机构的一个必有项目，随手一百度就能找到无数。这直接导致了考生们产生疑惑：究竟怎样的押题才是真正权威的、靠得住的、可以帮助自己取得高分的？

这个问题的答案可能因人而异，在本周六大行宫会堂举行的第15届雅思官方深度剖析会中，朗阁将会给出答案。朗阁式的押题，具备雅思官方信息的高度、十五年学术钻研的深度，以及快速助力取得高分的速度。

这场雅思官方年度盛典，是所有雅思考生的饕餮盛宴。除了朗阁式的押题，现场还有各种学术礼包的馈赠，凭门票入场有机会抽取幸运大奖，现场报名低至8.5折，i-Pad mini等你来抢！预约热线4008116336。

剑指英伦，揭秘雅思

英国培生集团旗下环球雅思南京分校听力主管、教室培训师 车骋

听力口语不仅是雅思考试的重头戏，同样也体现出一个英语学习者的“门面”。那么，我们从这两门科目来看如何备考雅思。

在口语考试中，很多考生只是认为如能流利地交流，就可以拿到高分。其实，任何考试都有其相应的考查思路，如雅思口语需要考生在阐述内容时不断细化答案，从而符合老外要求的“逻辑性”，如：描述“南京经常堵车”，只说“the traffic is heavy”一定不会拿到高分，但如果细化成“you know, the traffic in Nanjing is really bumper to bumper, especially during the rush hour”必将让考官眼前一亮！

本人最近刚刚发布的新书《车骋雅思听力真题考点词》是现在市面上最新的最完整的听力考试答案合集，该书囊括了2006-2014年每场考试的重要词汇。熟悉

活动链接

第十五届雅思官方年度盛典

- 时间：11月15日 10:00-11:30 13:30-16:30
地点：大行宫会堂(二号线大行宫站2号出口,1、3、5、9、25、34、80、95路大行宫站下)
预约热线：4008116336
现场馈赠
- 1.《25年雅思最难考&最常考题库》+《朗阁海外考试辅导教材》+一站式留学规划方案+精美文具礼包+必胜客8.5折卡一张
 - 2.2014年下半年每月雅思高分备考资料(教条可通过邮件形式按月发给学生)
 - 3.雅思全真模考一次+名师考题解析一次(现场测试,需教育部两名口测老师协助)
 - 4.在读期间,雅思作文指定名师一对一批改

活动链接

第16届南京环球雅思年会将于11月22日13:00在中山路大行宫会堂举行。“剑桥王子”吴慧冬教你如何全景规划留学，入读世界TOP100名校；金牌讲师车骋解读史上最全考点词，掌握雅思口语、听力高分的秘诀。预约前50名即可获得《雅思听力真题考点词》，到场报名课程立享8.8折优惠。咨询热线：400-666-9090

2014年雅思中国

第十六届环球雅思年度盛典

400-666-9090

活动时间：11月22日 / 13:00

活动地点：中山路大行宫会堂

活动现场 88折

吴慧冬 “剑桥王子”

剑桥大学特聘讲师，
曾荣获全国20位最佳代表人物，
全国留学生导师等称号，
被媒体和媒体界称为“剑桥王子”“青年领袖”

车骋 “听力男神”

环球雅思南京中心听力主管，资深培训师
英国约克大学教育学专业硕士
著有《雅思听力真题考点词》

戚杰恩 《男生宿舍》主持人

精彩看点

- ★ 揭秘如何逆转人生 (80、90后逆袭与奋斗)
- ★ 英语学生入读世界TOP100名校 揭秘系列
- ★ 留学“全景”规划 (院校、专业、就业、移民)
- ★ 手机手机雅思史上最全考点词

雅思名师团队 —— 现场测试、答疑

预约前50名

送《雅思听力真题考点词》

协办：北京创想 / ib / 财信 / 中国雅思网 / 雅思网 / 雅思吧

赞助：新东方 / 中国行政报 / IELTS SPARK 网络课程

领票地址：中山路18号国际贸易中心12楼

领票地址：山西路金山大厦B座6A